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令和６年第４回新温泉町教育委員会会議録 

１ 日 時  令和６年４月２４日（水）午前９時４５分～午前１１時００分  

２ 場 所  サンシーホール浜坂 研修室 

３ 出席者 

（委 員）宮口教育長職務代理者 山本教育委員 阪本教育委員 村尾教育委員 

（事務局）吉田こども教育課長 西脇生涯教育課長、樹岡こども教育課参事 

４ 会議録署名委員 阪本教育委員 村尾教育委員 

５ 傍聴者 １人 

６ 議 事 

日程第１ 会期の決定 

日程第２ 会議録署名委員の指名 

日程第３ 前々回会議録の承認 

日程第４ 教育長報告及び所管事務報告 

日程第５ 議案第 16 号 新温泉町スポーツ推進委員の委嘱について 

日程第６ 次回新温泉町教育委員会日程について 

 

 

********    開会 午前９時４５分    ******** 

 

○宮口教育長職務代理者 只今より令和６年第４回新温泉町教育委員会を始めさせていただ

きます。引き続き教育長は不在ですが、教育委員全員が出席されていますので会議は成立

しております。 

 ４月から新年度に入り、一人ひとりの子どもたちにとって新たな学習活動が始まっ

ております。各校園において子どもたちの未来を見据えて、一人ひとりの成長につな

げていけるよう教育活動を進めていかなければと考えております。本日も皆様から忌

憚のないご意見をお願いいたします。 

それでは、日程第１の会期の決定についてです。本日の正午までの１日間としたいと

思いますが、ご異議ございませんか。（「はい」の返事有り）異議なしということで進め

させていただきます。次に日程第２の会議録署名委員の指名ですが、阪本委員と村尾委員

にお願いします。次に日程第３の前々回の会議録の承認ですが、村尾委員にお願いします。 

○村尾委員 簡潔に正確に記載されていたことを報告いたします。 
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○宮口教育長職務代理者 次に日程第４の教育長報告及び所管事務報告に進めさせていただ

きます。先ずは月例の教育長報告をこども教育課長に報告していただきます。 

〇吉田課長 （別紙「教育長報告」を説明） 

○宮口教育長職務代理者 以上で報告を終わります。ご質問等ございましたらお願いします。 

山本委員。 

○山本委員 ４月２日の校園長会で今年度の教育構想をお示しされたということですけ

ど、その中で校園長さんからかご質問だとかご意見というのはあったんでしょうか。 

○宮口教育長職務代理者 樹岡参事。 

○樹岡参事 教育構想につきましては、定例の教育委員会でもお伝えはさせていただい

ていますけども、本町の教育で一番重要になる教育振興基本計画を基につくらせてい

ただいております。教育長不在ではあるんですが、しっかり説明させていただきまし

たので、特に質問はありませんでした。 

○宮口教育長職務代理者 山本委員。 

○山本委員 質問はなかったということで、提案されたその教育構想に則って、今年度

の教育を各校園がそれぞれ推進していかれるということでしたので、十分その効果が

上がるといいなと感じています。よろしくお願いします。 

○吉田課長 町民の方にも知っていただくということで、町のホームページにもそのデ

ータをアップしておりますので、またご確認いただければと思います。 

○宮口教育長職務代理者 よろしくお願いします。ほかにご質問等ありませんか。よろ

しければ所管事務報告に移ります。こども教育課の報告をお願いします。 

○吉田課長 （議事日程資料３～１０ページを説明） 

○宮口教育長職務代理者 こども教育課の所管事務報告について説明が終わりました。ご質

問等ございましたらお願います。山本委員。 

○山本委員 ２点、質問と意見を言わせていただきます。まず１点目ですけど、浜坂東

小学校は３、４年生が複式になっているんですが、５、６年生でも１０名と３名とい

うことで、本来であれば複式の対象になるんですよね。ここはどんなふうに解消され

ているんでしょうか。 

  それと、これは意見ですけれども、令和５年度の不登校の人数について、全国的に

は増加傾向にある中で当町では減少しているということは、学校の現場の先生方や教

育委員会の皆さんのお力のおかげだろうなと感謝しています。一方で事故件数が昨年

に比べて結構増えている。小さな事故の積み重ねが大きな事故になるというのは今ま
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でからずっと言われていることで、現場としても日々の安全、教育ということに改め

て気をつけていっていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○宮口教育長職務代理者 複式学級について、樹岡参事、お願いします。 

○樹岡参事 浜坂東小学校の５、６年生につきましては、人数としては複式学級になり

ます。ただ、専科の加配を活用して５年生と６年生を分けております。 

○宮口教育長職務代理者 山本委員、いいでしょうか。 

○山本委員 複式学級の場合、保護者にしっかり説明する必要があると思うんですが、 

保護者の方は十分理解されて、スタートされているわけですか。 

○宮口教育長職務代理者 樹岡参事。 

○樹岡参事 浜坂東小学校に関しましては、前任の校長当時から、保護者の理解が重要

だということを常々言っておりまして、しっかりと説明会を開いております。理解は

いただいていると認識しております。 

○宮口教育長職務代理者 よろしいでしょうか。先ほど山本委員から事故件数の関係で

ご意見をいただきましたが、小さいことから広がっていくということもありますので、

学校に対して、保健指導あるいは生活指導をきっちりしていただくということも大切

なことだと思いますので、よろしくお願いします。ほかに何かご質問ありませんか。

阪本委員。 

○阪本委員 浜坂認定こども園の入園式に行かせていただいたときに、１、２歳児の入

園の人数が多いなということをすごく感じさせていただきました。やっぱり１、２歳

児というのは、本当に一番手がかかりますし、発達の上でもすごく大事な時期でもあ

ります。園長先生もすごく頑張っておられて、職員の皆さんも頑張っておられるんで

すが、本当に大変なことがたくさんあると思うので、こまめに現場の声を聞いていた

だけたらという思いがすごくあります。現場の大変さを酌んでいただいて、しっかり

連携を取っていただけたらと思います。 

○宮口教育長職務代理者 吉田課長、お願いします。 

○吉田課長 園長中心に現場からもいろいろ聞いております。人数的にも１歳児が１５

名、２歳児が２３名ということで、施設的にはこれが限界という状況があって、それ

に対して職員は一定の配置をさせていただいているんですけども、古い施設でもあり

ますので、いろいろと課題は聞かせていただいています。園から上がってくる声を聞

いて、しっかり連携を取りながら対応していきたいなと思っております。 

○宮口教育長職務代理者 よろしくお願いします。ほかに何かご質問ありませんか。そ
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れでは次に生涯教育課の報告をお願いします。 

○西脇課長 （議事日程資料１１～３１ページを説明） 

○宮口教育長職務代理者 説明が終わりました。ご質問等ありましたらお願いします。

山本委員。 

○山本委員 教育施設の事業評価で、先人記念館の成果と課題の中に、浜坂南小や浜坂

東小の展示や夢が丘の郷土探訪といった利用があったと記載がありますし、八田コミ

センでもそういった利用がかなり増えているという記載もあります。せっかく先人記

念館で児童生徒の作品を展示された場合には、それに関わる方の入館が増えていくん

じゃないのかなと思います。その際の入場料の考え方を検討していただけたらと感じ

ています。以前にも申し上げたことですが、ご検討をお願いします。 

  それから、本当にたくさんの事業をされていて、大変なご苦労があったんだろうな

と思いますけれども、浜坂中学校で行われました大相撲の浜坂場所でも大変な盛況ぶ

りで、準備から大変多くの方が関わっておられたということで、郷土の力士も郷土に

凱旋という格好で、これからの励みにもなると思います。お疲れさまでした。 

  それから、篠原無然の漫画作成についてですけれども、加藤文太郎の漫画を作成し

た時には以命亭で原画展があって、原作者と語る会もされていたということで、その

ときにも言わせていただいたんですけど、次にまた原画展をされるとしたら、原作者

と語る会だけではなく、原作者が語っている様子を会場で流すと、もっと原画展の会

場の雰囲気が盛り上がるようにも感じましたので、考えてみてください。 

  それから、回船問屋の概要報告もありましたが、これも本当に大きな事業だと思い

ます。年次ごとに進めていかなきゃいけない事業で、新温泉町の文化遺産の１つだと

思いますので、よろしくお願いします。 

○宮口教育長職務代理者 課長、お願いします。 

○西脇課長 以命亭の入場料の件ですが、ご指摘のとおりだと思います。こちらにつき

ましてしっかりＰＲして、このときは無料ですよというご案内ができるように文化財

室と調整したいと思います。子どもたちとその保護者にしっかり来ていただいて、見

ていただく、また、住民の方にも見ていただければと思いますので、検討させていた

だきます。 

  それから、偉人漫画の件でございます。こちらも本当に貴重なご意見をいただいた

と感じています。見せ方、そしてそれをどのように活用するかというところをもう少

し知恵を絞って、例えば録画してケーブルテレビで流すとか、そういったことも考え
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ながら、これも文化財室と検討させていただきたいと思います。ありがとうございま

す。 

○宮口教育長職務代理者 いいでしょうか。山本委員。 

○山本委員 ごめんなさい、もう１件だけ。これもまた大きな事業だと思いながら説明

をお聞きしたんですが、地区別住民説明会、これが来年の３月まで１４地区で説明会

が行われるということで、本当に１つ１つの地区の中で意義のあることをされるんだ

なと感じました。質問なんですが、この説明会のご案内を住民の方にどのようにお知

らせされるご予定ですか。 

○宮口教育長職務代理者 課長、お願いします。 

○西脇課長 当然ながら、各地区の区長さんにまず文書を出させていただいて、日程調

整をさせていただいて、区長さんから発信していただく。それと併せて、町の公式ホ

ームページ等ウェブサイトでの発信、それから、各地区の公民館長さんやコミスクで

地域学校協働活動の支援員さんにも伝達をさせていただきます。また、チラシを全戸

配布したいとも思っております。今後、各地区の区長さんと調整を行い、日程が決ま

っていくと思いますので、丁寧に広報させていただきます。 

○宮口教育長職務代理者 村尾委員。 

○村尾委員 今の件なんですが、夜ということになると、車の運転がしづらいというこ

とで、関心のある方でも参加しづらいという声を聞くことがあります。できましたら

区長さんや公民館長さんと相談していただいて、日中開催も検討していただければと

思います。若い方は夜のほうが出やすいということであれば夢ホールに集まっていた

だくということも考えられるかなと思いますし、あと、高齢者大学でそういう場を設

けていただくといったことも考えられると思いますので、ご検討ください。 

○西脇課長 貴重な意見ありがとうございます。とても大事な視点だと思いますので、

こちらも文化財室と調整させていただいて、地区の中でそういった希望があれば当然、

希望に沿うべきだと思います。押さえとしましては、この１４地区というのは保護協

力員がいる地域になります。必ずこの１４地区でやるというのはマストとしまして、

それ以外に大きな視点で、今言われた高齢者大学での周知であるとか、ほかにも集ま

るような場所での周知というのは、プラスをしてやらせていただけたらと思います。

いろんな機会を通じて周知していくということが大切な視点かと思っています。 

○宮口教育長職務代理者 ほかはいかがでしょうか。それでは、次に日程第５ 議案第

１６号 新温泉町スポーツ推進委員の委嘱について の説明をお願いします。 
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○西脇課長 （議事日程資料３２～３３ページを説明） 

○宮口教育長職務代理者 説明が終わりました。ご質問ご意見がございましたらお願いいた

します。村尾委員。 

○村尾委員 委員の中で、バスケとかサッカーとか、種目が書いてある委員と、全般と

書いてある委員がいらっしゃるんですけど、松井さんが抜けると全般が３人から２人

に減ってしまうということになります。そのことで何かデメリットは感じられるもの

があるんでしょうか。 

○宮口教育長職務代理者 西脇課長。 

○西脇課長 この分野につきましては、専門性を持った方々とともに、全般というのは、

レクスポも含めて高齢者から幼少期まで全体の中でのバランスを見ていただける方を

全般という形にしております。現の陣在委員と因幡委員でそこは対応していただける

ものと思っております。 

○村尾委員 ありがとうございます。 

○宮口教育長職務代理者 委員経験が３０年と本当にすごく長い委員から、新しく加わ

る人もいるんだけど、いろんな面でバランスを考える必要があると思います。熱意や

経験を新温泉町のスポーツの推進に発揮してもらえることも大事なことだし、年齢層

のバランスも必要ではないか思います。ほかはよろしいでしょうか。それでは採決を

させていただきます。議案第１６号 新温泉町スポーツ推進委員の委嘱について 原

案どおり決定することにご異議ございませんか。（委員全員「異議なし」）原案通り

可決いたしました。ありがとうございます。それでは、次に日程第６ その他 次回新温

泉町教育委員会日程について 事務局よりお願いします。 

○吉田課長 次回は５月２０日（月）午前９時４５分開始で、会場は改めてご連絡するとい

うことでお願いしたいと思います。 

○宮口教育長職務代理者 ご予定はいかがでしょうか。（委員全員了解）それでは次回は５

月２０日（月）午前９時４５分開始ということでお願いします。以上で全ての日程が終了

しました。それでは、閉会の挨拶を山本委員にお願いいたします。 

○山本委員 予定しておりました時間よりも早く終わりました。事務局からの簡潔な提

案や慎重審議していただきまして、どうもありがとうございました。 

  冒頭で職務代理者が言われたように、４月からそれぞれの学校園が、子どもたち一

人ひとりに寄り添った教育をスタートされていますし、本当にそういった成果がこれ

から長い時間をかけて出てくると思っていますし、また新温泉町のいい教育が進めら
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れればと思っています。 

  また、生涯教育課からは、本当に多くの事業計画が提案されました。職員の皆さん

にとっては、これだけの事業をやっていくということは本当に大変なことだと思いま

すけれども、どうぞお体に気をつけていただいて、またこういったものを１つ１つ遂

行していただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

教育長不在の中、宮口職務代理者には本当にたくさんのご苦労をお掛けしていると

思いますが、引き続きよろしくお願いいたします。本日はどうもありがとうございま

した。お疲れさまでした。 

 

********    閉会 午前１１時００分    ******** 


